

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН ПАЛТОТДЕЛА СПАССКОЙ МТС

Год издания 1-й

№ 3

30

СЕНТЯБРЯ 1933 г.

с. ВЕНГЕРОВО, ЗАПСИБКРАЯ

Выходит 2 раза в месяц

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЗЯБИ

Центральной задачей в области развития сельского хозяйства на данном этапе является борьба за высокие и устойчивые урожаи социалистических полей, как одно из основных условий реализации лозунга тов. Сталина — сделать всех колхозников зажиточными.

Важнейшим фактором в деле повышения урожайности является правильная и своевременная обработка почвы с соблюдением всех агротехнических приемов.

Одним из приемов обработки почвы под яровые культуры, сильно влияющий на повышение урожайности, является зяблевая вспашка — она повышает урожайность пшеницы на 15-20 процентов по сравнению с весенней пахотой.

Приготовив достаточное количество и хорошего качества земли летом (пар) и осенью (зять), мы облегчаем сельскохозяйственные полевые работы весной, сокращаем сроки сева и повышаем урожайность колхозных полей.

Однако, зяблевая вспашка — это важнейшее мероприятие направленное на повышение урожайности в ряде колхозов района деятельности нашей МТС и сесторонны самой дирекции МТС явно недооценивается.

Чем же иначе объяснить, как не оппортунистической недооценкой зяблевой пахоты — когда план подъема зяби на 25 сентября по всем колхозам обслуживаемых МТС выполнен всего лишь на 13,4 проц.

Руководители колхозов: Коминтерн — Иванков, „Комбайн“ — Сидельников, „Быстрая Мысль“ — Правосудов, „Сибиряк“ — Бутаков, им. Ворошилова — Бережнев ириво саботируют зяблевую пахоту — этот важнейший фактор повышаю-

щий урожай. Эти колхозы еще и досих пор не приступили к подъему зяби.

Вышеуказанные и ряд других колхозов в ожидании тракторов положились на оппортунистический самотек и позорно проваливают план зяблевой пахоты, „объясняя“ этот провал различного рода „объективными“ причинами ссылаясь на недостаток тягловой силы в колхозах.

Во всех колхозах района деятельности МТС (за исключением сельхозартеля „Победа“) тягловой силы вполне достаточно.

В таких колхозах, как „Победа“, „Труд и Знание“, им. Сталина, „Светлый Путь“, „Комбайн“ и др., наряду с достаточным количеством лошадей имеется очень много быков, яловых и малодойных коров, которых можно вполне использовать на пахоте и других сельскохозяйственных работах.

Однако руководители колхозов и особенно зав. МТФ (последние по указке рабуживферм) недооценивают и игнорируют использование рогатого скота на работ.

Когда политотдел предложил правлению колхоза „Светлый Путь“ использовать на работе рогатый скот, то зам. пред. правления колхоза тов. Дудов (к — т ВКП) заявил: „это наш колхоз — „Светлый Путь“, да будет работа на коровах? — Боже упаси, ведь это срам!“

По таким нехорошим настроениям в деле использования рогатого скота на работе надо крепко ударить.

Надо сломать кулацкий саботаж направленный на срыв плана подъема зяби и немедленно бросить все силы, все средства на полное выполнение плана зяблевой пахоты.

НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ

КОЛХОЗЫ ПРОВАЛИВАЮЩИЕ ПЛАН ЗЯБИ

„Коминтерн“ 0 проц., предколхоза — Иванков, секретарь яч. ВКП(б) Мясников.

„Комбайн“ 0 проц. предколхоза — Сидельников, секретарь яч. ВКП(б) Бурмакин.

„Быстрая Мысль“ предколхоза — Правосудов, секретарь яч. ВЛКСМ Толочнев.

„Сибиряк“ 0 проц. предколхоза — Бутаков, секретарь яч. ВКП(б) Паскорев.

им. „Ворошилова“ 0 проц. председатель колхоза Бережнев.

„Октябрь“ 0,8 проц. зам. предколхоза — Шумкин, секретарь яч. ВКП(б) Соколов.

„Труд и Знание“ 1 проц. предколхоза Ермолович, руковод. парт. комс. ядра Кожухов.

СВОДКА

О выполнении плана зяблевой вспашки по колхозам МТС на 25 сентября 1933 г.

№ по порядку	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	План в га	Вспахано	Проц. выполн.
1	Венгеровская с.х. арт.	400	131	33
2	„Коминтерн“	220	—	—
3	„Уралец“	250	58,17	23
4	„Красноармеец“	300	57	19
5	„Большевик“	400	11,1	3
6	„Октябрь“	450	3,7	0,8
7	„Буксир“	150	11,3	7
8	„Светлый Путь“	210	12,71	6
9	„Серп и Молот“	240	77,3	32
10	Им. Калнина	60	45,45	75
11	„Комбайн“	200	—	—
12	„Красное Знамя“	220	124,33	56
13	Им. Карла Маркса	200	20	10
14	„Быстрая Мысль“	100	—	—
15	„Сибиряк“	150	—	—
16	Им. Ворошилова	220	—	—
17	Им. Сталина	320	23,92	7
18	„Труд и Знание“	400	5,25	1
19	„Победа“	400	62	15
20	„Победа“	100	41	41
ИТОГО!		5000	674,27	13,4

ПРАВИЛЬНО РАСПРЕДЕЛИМ ДОХОДЫ

„Всякая ошибка, малейшее изращение линии партии в вопросах распределения доходов есть прямая помощь кулаку, рваческим элементам в их борьбе против укрепления колхозов.“ (Эйке).

Доходы нужно распределять не по душам, не по едокам, а по трудодням. Кто больше и лучше работает, тот больше и получает. Кто не работает, тот ничего не получает.

Что требуется сделать до распределения доходов?

Убрать урожай без потерь, досрочно выполнить лучшим зерном план зернопоставок и произвести расчеты по натуропленте с МТС. Возвратить семенную и продовольственную ссуду, засыпать семенной фонд на заархитированное количество посева в 1934 г. и страховой семенной фонд в размере 10-15 проц. от основного семенного фонда. Организовать фуражный фонд из грубых и сильных кормов, в количестве полностью обеспечивающем все обобщественное поголовье рабочего и продуктивного скота до нового урожая.

Одновременно с выполнением перечисленных выше обязательств, ревизионная комиссия совместно с колхозниками-ударниками должна организовать проверку правильности учета и записи трудодней, добившись того, чтобы все трудодни, выработанные колхозниками были занесены в труд книжки каждого колхозника — и все неправильности с начислением были устранены. Вокруг проверки записи и учета трудодней надо развернуть массовую работу, вскрыть могущие быть обшеты и просчеты колхозников со стороны учет-

чиков и бригадиров. В течение сентября во всех колхозах должны быть составлены предварительные планы распределения доходов и обсуждены на общих и бригадных собраниях колхозников. Необходимо довести до сведения каждого колхозника и колхозницы сколько они получают в текущем году на трудодень, денег, зерна и других продуктов.

Авансирование проводить исключительно только по выработанным трудодням. В этом случае партячейки, колхозный актив ударники должны зорко следить, чтобы к общественному добру не пролезли не имеющие трудодней: лодыри, рвачи и прочие жулики.

Прежде чем приступить к предварительному окончательному распределению доходов, —правления обязаны вынести на обсуждение и утверждение общих собраний планы распределения. В планах должно быть указано число выработанных каждым колхозником трудодней, количество причитающихся по трудодням продуктов, количество продуктов и денег забранных авансом и количество продуктов, причитающихся в окончательный расчет каждому колхознику.

Без утверждения такого плана общим собранием колхозников, распределение доходов не допускается и считается незаконным и не действительным. При авансировании в окончательных расчетах с колхозниками должно быть обращено серьезное внимание погашению колхозниками задолжности колхозам, образовавшаяся вследствие авансирования без учета выработанных трудодней.

(Запсиброста) **Максимов**

„НОВЫЕ УСЛОВИЯ РАБОТЫ В ДЕРЕВНЕ, КОНКРЕТНЫЙ ПОДХОД К ВОПРОСАМ КОЛХОЗНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ТРЕБУЮТ, ЧТОБЫ БЫЛИ СОЗДАНЫ В КОЛХОЗАХ КРЕПКИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПАРТИЙНЫЕ ЯЧЕЙКИ, ТЕСНО СВЯЗАННЫЕ С КОЛХОЗНЫМИ МАССАМИ, НЕ ПОСРЕДСТВЕННО УЧАСТВУЮЩИЕ В ПРОИЗВОДСТВЕ И СПОСОБНЫЕ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ПОВСЕДНЕВНОЕ РУКОВОДСТВО ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ЖИЗНЬЮ КОЛХОЗА“. (Из постановления ЦК ВКП(б).

КОММУНИСТЫ ЗАНЯЛИ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ

Коммунисты колхоза „Уралец“ идут в авангарде борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхоза, показывая лучшие образцы работы на производстве. Кандидатская группа колхоза „Уралец“ имеет в своем составе трех коммунистов (2 члена и 1 кандидат):

Тов. Плетенкина К. Н. (кандидат в члены ВКП(б), все время находится в полевой бригаде и работает наравне с мужчинами; В весеннем севе она — бороновалка — лучшая ударница в бригаде. После сева — силос. Тов. Плетенкина прослушав в РайЗО двухнедельные курсы по силосованию идет на работу: очищает ямы и руководит закладкой силоса.

Потом сенокос. — Т. Плетенкина первая из женщин-колхозниц едет в Чичканку за 80 километров на покос. Там она ежедневно подкапывает по 130-160 копен (вместо 100 копен по норме) и следит за качеством уборки сена. „Страда“ — т. Плетенкина вязальщица, она завязывает по 320 и больше снопов в день (вместо 300 снопов по норме), борется за высокий урожай — чисто подбирает колосья, следит за качеством уборки хлеба во всей бригаде и ведет за собой лучших ударниц бригады — Алексееву Анастасию, Иванову Марию и др., которые вывязывают по 350-400 снопов, заражая примером остальных вязальщиц.

Большим недостатком т. Плетенкиной, как и всей кандидатской группы является то, что она очень мало проводила политическо-воспитательной работы среди колхозников, не вела достаточной борьбы с лодырями, рвачами, кулацкими элементами и не повышала свой политический уровень.

Тов. Алексеев Д. С. — член ВКП(б) работает конюхом — ему колхозники доверили содержать племенных лошадей. До июня м-ца тов. Алексеев временно работал в коммуне „Серп и Молот“ показав там на деле лучшие образцы ухода за конем. Когда тов. Алексеев вернулся из коммуны (он там работал 9 месяцев), то в колхозе „Уралец“ невозможно было отличить племенных лошадей от простых, — да и все-то конское поголовье непохоже было на лошадей.

Тов. Алексеев по элементарным признакам отыскал племенных лошадей и через м-ца — полтара на колхозном дворе по отдельным клеткам встали четыре коня картины показывая в открытые двери конюшни свои красивые передние корпуса.

В беседе со мной Дмитрий Степанович заявил: „когда я отобрал этих лошадей, то прежде всего я их начал лечить — по совету ветврача натурал купоросом язык, десны, которые им изъедал ящур, улучшил за ними уход и они у меня заиграла. Лошадь любит хороший уход и заботу о ней. Я вот ночи не сплю все досматриваю.“

НАДО ОЗДОРОВИТЬ ПАРТЯЧЕЙКУ КОЛХОЗА им. СТАЛИНА

Политотдел МТС дал боевое задание ячейке колхоза им. Сталина 15-го в ночь на 16 сентября отгрузить в Чаны на элеватор 300 центнеров хлеба в счет натуроплаты за работу МТС. Как коммунисты выполняли это задание?

Группа колхозников в которой работали коммунисты т. т. Каргаполов и Кропос 10 подвод нагрузила за 3,5 часа. Вторая группа под руководством коммуниста т. Грязнова тоже 10 подвод грузила 4,5 часа, третья группа в которой „работали“ коммунисты Марков, Егоров и Шмаков 6 подвод грузила 9 часов.

При погрузке хлеба „коммунисты Марков, Егоров и Шмаков выражали самые отсталые, кулацкие настроения и недовольство на руководство колхоза и политотдела о том, что

на них „нажимают“, „заставляют много работать“ и т. д.

А Егоров просто саботировал отправку хлеба государству — он сел свесив ножки на завалину амбара и не хотел нагужать.

Таких саботажников и агентов классового врага надо гнать немедленно из партии.

Или взять подкулачника с партбилетом в кармане Ильина. Когда его бригадир назначил на работу — он категорически отказался заявив „вы можете меня исключить из колхоза, но на работу я не пойду — я тогда уйду в совхоз там лучше будет“ — повернулся и ушел из конторы строить себе дом.

Надо оздоровить ячейку партии колхоза им. Сталина и очистить ее от всякой скверны и нечести. И.

Себе голову иногда не чешу, а лошадь почесать обязательно надо“.

Всем конюхам колхозов района деятельности МТС надо взять пример с тов. Алексеева и решительно улучшить уход за конем.

Тов. Иванов М. В. (руководитель кандидатской группы и предколхоза), заменив оппортунистическое руководство Иванова при помощи политотдела МТС путем укрепления дисциплины и правильной расстановки сил, выводит колхоз из отставших в передовые.

В колхозе появились ходки, рессорки, хорошие лошади.

Строится МТФ. Основные полевые работы приходят к концу: косовица всего хлеба, молотба ржи, пшеницы; сдача государству ржи, натурплата за работу МТС ржи и пшеницы закончены полностью. Молотбы овса осталось на два дня. Колхоз становится неузнаваемым по сравнению с тем, которым он был весной — до перестройки. „Это ведь шло — он все достанет, везде раскопает и колхозников выведет из нужды“ — так заявил колхозник — старик Илья Максимович вынося благодарность политотделу за посылку им руководителя. Миша.

Нач. Политотдела Я. ЧЕРНЕЦКИЙ О ЧИСТКЕ ПАРТИИ

(Начало см. в № 1 и 2 газ. „СТАЛИНЕЦ“)

3 миллиона 200 тыс. человек, каждый в отдельности, выйдут на трибуну и отчитаются перед партией, десятками миллионов беспартийных отчитаются, чем каждый из них заслужил право носить звание члена великой партии. Расскажут о своей работе, о своем понимании стоящих перед партией задач и о своей готовности бороться дальше за дело партии, за дело рабочего класса“.

(т. Каланович — о чистке партии). Вступив в первый год первой пятилетки, партия провела вторую генеральную чистку своих рядов.

Чистка партии, твердое руководство партии, правительства, активность, самоотверженность, энтузиазм, инициатива рабочих, колхозников, достижения, преимущества советской системы хозяйства при широком развертывании соц. соревнования, ударничества — дали нам возможность при неблагоприятных исторических условиях — значительный неурожай в ряде областей страны в 1931 году, не имели быстрого роста иностранных долгосрочных кредитов; международ-

ная обстановка потребовала от нас особого внимания к укреплению обороноспособности СССР и т. д. — все же оптимальный пятилетний план — выполнен в 4 года с значительными поправками — то есть было сверх плана выполнено, непредусмотренное планом — форсированное развитие тяжелой индустрии, создание второй угольно-металлургической базы — Урал-Кузбасс, сплошная коллективизация, ликвидация безработицы.

Отсюда, то великое международное революционное значение первой пятилетки.

Каждый шаг вперед — раскалывает людей на сторонников, противников; одни — за торговое сотрудничество с СССР, другие — за уничтожение СССР. Рабочий класс капиталистических стран усиливает переход в лагерь рабочего класса — готовый оказать поддержку рабочему классу СССР.

Смело идя вперед, преодолевая трудности, веря в силы рабочего класса — мы вытеснили капиталистические элементы из промышленности окончательно, бесповоротно и социа-

листическая промышленность стала единственной формой индустрии в СССР“ (Сталин).

Мы создали новые отрасли промышленности перед которыми бледнеют масштабы размеры европейской индустрии. Страна стала индустриальной, могучей, обороноспособной. На основе этих достижений в промышленности, партия в сельском хозяйстве добилась, того что кулачество как класс разгромлено, хотя и недобито еще, громадное большинство от кулацкой кабалы и эксплуатации. Коллективизация в основном закончена, под советскую власть подведена прочная экономическая база коллективного хозяйства. СССР преобразован из страны мелкокрестьянского хозяйства в страну самого крупного сельского хозяйства в мире, колхозы, как социалистическая форма хозяйства — победили, путь к старому хозяйству одиночному — закрыт.

На ряду с этим в области улучшения материально положения рабочих и крестьян, в результате успехов в области промышленности и сельского хозяйства мы имеем: уничтожение безработицы, уничтожение, обнищания и пауперизма в деревне, численный рост вдвое рабочих и служа-

щих, рост дохода рабочих и крестьян, зарплаты, социального страхования.

Одновременно, в области товарооборота между городом и деревней, шел рост: продукции, товарных излишков промышленности и сельского хозяйства, потребностей рабочих и крестьян. Производственная смычка между городом и деревней для упрочения связи, дополнена смычкой товарной — развернута колхозная торговля.

Все это вместе взятое привело к тому, что мы вышибли остатки умирающих классов и они распозлись по всему союзу, укрылись под маской „рабочих“ и „крестьян“ во всех порах нашего хозяйства; некоторые пролезли в партию, тая ненависть, вражду.

Небудучи в силах пойти открыто, против Советской власти „эти господа“ изменили тактику и повели „работу“ — пакостить, поджигать, вредить саботировать, воровать и т. д.

(Продолжение следует)

„НЕТ, ПРИДЕТСЯ ЕЩЕ МНОГО ПОРАБОТАТЬ НАД ТЕМ, ЧТОБЫ ПЕРЕДЕЛАТЬ КРЕСТЬЯНИНА—КОЛХОЗНИКА, ВЫПРАВИТЬ ЕГО ИНДИВИДУАЛИСТИЧЕСКУЮ ПСИХОЛОГИЮ И СДЕЛАТЬ ИЗ НЕГО НАСТОЯЩЕГО ТРУЖЕНИКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА, И ЭТО БУДЕТ СДЕЛАНО ТЕМ СКОРЕЕ, ЧЕМ СКОРЕЕ БУДУТ КОЛХОЗЫ МАШИНИЗИРОВАНЫ, ЧЕМ СКОРЕЕ ОНИ БУДУТ ТРАКТОРИЗИРОВАНЫ“. (СТАЛИН. Из речи на конференции аграрников, Марксистов—1921 г.)

ИЗ ОТСТАЛЫХ В ПЕРЕДОВЫЕ

Путем соц. соревнования и ударничества и укрепления трудовой дисциплины трактористы шестого отряда, свой отряд—бывший в весеннем севе одним из отсталых, выводят в ряды передовых отрядов.

План перепашки паров на второй ряд отряд выполнил на 134 процента и оказал большую помощь седьмому—отстающему отряду.

Препятствием на пути к нашим победам и большим тор-

мозом в работе являлось—это несвоевременное снабжение отряда горючим. Виновниками этого являются предколхоза „Победа“—т. Кириллов у которого простояло трое суток трактора без работы и Вьюшков (пред. колхоза „Правда“) у которого трактора простояли без работы пятеро суток.

Виновников простоев надо привлечь к ответу.

Зотов Гр., Горбунов, Пастухов, Зотов Ив., Кузульнов.

ТРЕТИЙ ОТРЯД ПРИНЯЛ ВЫЗОВ ВТОРОГО

Собрание трактористов третьего отряда первого производственного участка обсудив вызов второго отряда помещенный в газете „Сталинец“ № 2 постановило:

„Мы трактористы третьего отряда вызов второго отряда на соц. соревнование принимаем и все как один объявляем себя ударниками по выполнению тех пунктов, которые выставил перед нами второй отряд.

В частности, мы обязуемся не только выполнять, но и пе-

ревыполнить нормы выработки и давать хорошее качество работ, экономно расходовать горючее и бережно относиться к машинам,—каждую пятитдневку будем проводить занятия под руководством механика технической части по повышению своей квалификации. Мы все выписали на полгода газету „Сталинец“.

Лаврушин, Сергеев, Полонский, Поляков, Осинцев, Кондратьев, Петров, Соколов, Манаров.

„МЫ ХОТИМ СТАТЬ ГЕРОЯМИ ТРУДА“

Мы трактористы 4-го отряда 2-го производственного участка гордимся теми успехами, которые мы достигли под умелым руководством нашего бригадира—лучшего ударника тов. Лыкова и зав производственным участком тов. Ведомцева. План весенней вспашки мы выполнили на 115 процентов (надо было по плану вспахать 311 га, вспахано—357).

План подема паров на первый ряд мы выполнили на 152 процента (надо было по плану вспахать—290 га, вспахано—443) и на второй ряд перепашали 275 га вместо 256 га по плану или план выполнили на 109 процентов.

На 20-е сентября мы подняли зяби 125 гектар (по плану нужно—225).

Этих успехов мы добились благодаря непосредственной помощи и твердого руководства со стороны политотдела МТС.

Мы хотим стать действительными героями труда и взять первенство во всем тракторном парке МТС. Поэтому мы и впредь будем бороться изо всех сил непокладая рук за полное и своевременное выполнение планов и хорошее качество работ, за экономию горючего и лучший уход за трактором.

Мы призываем все тракторные отряды последовать нашему примеру и по большевистски выполнять производственные планы.

Мы вызываем на соревнование за боевое выполнение поставленных перед нами производственных задач—пятый отряд второго участка.

ЛЫКОВ СЕМЕН, ЛЫКОВ МИХАИЛ, ПОПОВ, КРАПИВИН, ПЕТРОВ, ВОЛКОВ, БУТАКОВ, ОСИНЦЕВ, ДЕМИДОВ, АБДУЛЬМЕНСВ.

ПРИВЛЕКАЕМ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ РАСХИТИТЕЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО ИМУЩЕСТВА И ПРЕМИРУЕМ ПЕРЕДОВЫХ ТРАКТОРИСТОВ ЭКОНОМИЩИХ ГОРЮЧЕЕ

ЗА ЭКОНОМИЮ ГОРЮЧЕГО

Дирекция МТС за перерасход горючего наложила штраф в пять трудовых на следующих трактористов: Николаева, Дмитриева, Иванова, Макарова А., Полякова, Осинцева и Артюшенко.

Три начальника тракторных отрядов за плохую работу и перорасход горючего сняты с работы и поставлены рядовыми трактористами (Г р и п, Крапивин, Кузульков).

Два тракториста за полом-

ку тракторов, плохое качество работы, безобразное расходование горючего сняты с работы и отданы под суд. (Спиридонов и Коченев)

За ударную работу и экономию горючего четырем начальникам отрядов, выдана премия: костюм, брюки, отрез на брюки, 25 метров мануфактуры и путевка в дом отдыха. (Говоркову, Федорову, Лыкову, Огрызкову).

Шесть трактористов получили премии: костюм, 20 метров мануфактуры, две пары хромовых ботинок, 60 рублей денег и путевку в дом отдыха (Гуляев, Чурилов, Лыков М., Горбунов, Попов, Абдульменов).

Кандидатуру тов. Лыкова Михаила, как одного из лучших ударников—трактористов политотдел и дирекция выдвинули в краевую школу трактористов механиков.

ТРАКТОРУ ДАТЬ ХОРОШИЙ УХОД ТРАКТОРИСТ!

1. Смазывать каждую часть трактора во время и только не обходимым количеством масла.

Помни, что излишек масла не только увеличивает его расход, но и вреден для трактора, вызывая образование нагара забрызгивание свечей и т. п. Недостаток масла вызывает усиленный износ деталей и преждевременный выход из строя трактора.

2. Храни в чистоте заправочную посуду. Применяй отдельную посуду—ведро, воронку и т. п. для разных сортов масла и для масла и горючего.

3. Все места заправки перед наливанием через них масла или нагнетания солидола тщательно очищай и вытирай.

4. Наливай масла в картер двигателя только через горловину регулятора; следи, чтобы фильтр был всегда на месте и чист, для чего промывай его перед заправкой в керосине.

5. Заправку трктора маслом производи днем.

6. Отработанное масло аккуратно сливай в посуду по сортам.

7. Нагнетание солидола шприцем производи до тех пор, пока по краям смазываемой детали не покажется солидол. При смазке плотней прижимай шприц к масленке.

8. При проверке уровня масла следи, чтобы трактор стоял на ровном месте.

Правила и способы заправки трактора горючим:

1. Заливай горючее в бак без разлива и утечки:

2. Наливай горючее только через фильтр.

3. Не клади воронки на землю и вытирай ее перед употреблением от пыли.

4. При ветре пользуйся воронкой с козырьком.

5. Следи за тем, чтобы не засорилось отверстие в пробке топливного бака.

заправка трактора горючим производится:

1. Вручную—ведром с накачкой из бочки ливером, потребуй от нач. отряда ливер.

Потери горючего, зависят от тебя и присходят главным образом по следующим причинам:

а) От небрежной заправки.

б) При наличии неплотных соединений трубопроводов и трещин в боках.

в) От неправильной регулировки карбюратора.

г) При работе вхолостую или с малой нагрузкой с открытой дотказа дроссельной заслонкой.

Соблюдай следующие противопожарные мероприятия при заправке трактора горючим:

а) Избегай по возможности ночной заправки.

б) Вблизи горючего не допускай открытого огня, не кури.

в) Не проливай горючего на пол—на землю. Бензин—легко взрывающаяся смесь.

г) В случае пожара не заливай огонь водой, а закидывай песком или закрывай чем либо.

д) Следи, чтобы спешодежда не была залита горючим.

Правила заправки трактора водой:

1. Заливай воду своевременно и в достаточном количестве.

2. Заливай только чистую воду через фильтровальную сетку.

3. Следи, чтобы при заливке вода лилась через контрольную трубку радиатора.

4. Жесткую воду предварительно прокипяти и профильтруй.

(Окончание см. на 4 стр.)

Организуем сбор средств на постройку самолетов в истребительную бригаду им. М. Горького

В газете „Социалистическое Земледелие“ от 18-го августа опубликован вызов трех политотделов Северо-Кавказского края совместно с передовыми колхозниками сельхозартелей обобщаемых этими политотделами, ко всем политотделам и колхозникам СССР об организации сбора средств на постройку трех самолетов в истребительную бригаду им. М. Горького, назвав их „Политотдел МТС“, „Большевистский Колхоз“ и „Социалистическое Земледелие“.

Они предлагают эти три самолета включить в строй гражданского воздушного флота не позднее октябрьских торжеств.

Работники политотдела Спасской МТС вносят 50 рублей и вызывают всех работников МТС коммунистов, комсомольцев, руководителей колхозов и всех колхозников широко проработать обращение — вызов трех политотделов Северокавказского края совместно с передовыми колхозниками сельхозартелей этих МТС и организовать массовый сбор средств путем добровольных взносов на постройку самолетов — „Политотдел МТС“, „Большевистский Колхоз“ и „Социалистическое Земледелие“.

Политотделщик.

НЕ ДОПУСТИТЬ ОШИБОК ПРОШЛОГО

В прошлом году из-за халатности некоторых начальников отрядов и отдельных трактористов было разморожено 10 радиаторов у тракторов, тем самым был нанесен громадный ущерб пролетарскому государству и вследствие недостатка готовых радиаторов и трубок ремонт тракторов затянулся до 25 августа.

Надо учесть уроки прошлого года и не допустить размораживания ни одного радиатора.

Сейчас уже начались холода и на время остановки тракторов (особенно ночью) надо выпускать из радиаторов воду.

Смаковский

Вызываем на соревнование

Трактористы шестого отряда третьего производственного участка вызывают на социальное соревнование трактористов передового — ударного второго отряда по следующим показателям:

1. Полностью и в срок выполнить планы вспашки зяби и лучшего качества.
2. Показать образцы экономии горячего и смазочного.
3. Вести упорную борьбу за сохранность машин.
4. Держать в чистоте запорочный инвентарь.
5. Строго следить за сохранностью и правильным использованием прицепных орудий.

6. Наладить лучший учет труда в отряде.

7. Установить твердую дисциплину.

Мы надеемся отобрать первенство у второго отряда и для победителя в соревновании мы всем отрядом кладем 100 рублей. Предлагаем второму отряду обсудить наши обязательства и подписать с нами договор. (Зотов Г., Горбунов, Зотов Иван, Пастухов).

ТРАКТОРУ ДАТЬ ХОРОШИЙ УХОД

(Нач. см. на 3 стр.)

5. Если двигатель перегрелся и обнаружен недостаток воды, дать раньше ему остыть, а потом доливать воду в радиатор.

6. Будь осторожен, открывая крышку радиатора перегревшегося двигателя, чтобы не обжариться вылетевшей горячей водой или паром.

Правила очистки трактора:
1. Очищай двигатель снаружи ежедневно, обтирай его мягкими концами.

2. Тщательно и своевременно промывай набивку воздухоочистителя керосином.

3. Промывай фильтры карбюратора и отстойники.

4. Свечи очищай от нагара осторожно тряпкой.

5. Очищай провода магнето

от разбрызгивания горячего и масла.

6. Следи за своевременным удалением накипи из системы охлаждения.

7. Очищай грязь с передних и задних колес.

Дирекция—Политотдел.

ОТ РЕДАКЦИИ: Предлагаем всем начальникам тракторных отрядов вышесказанные правила проработать на производственных совещаниях тракторных отрядов.

Всем трактористам эти правила вырезать, сохранить и руководствоваться в работе.

Парторгам развернуть социальное соревнование за 100 процентное выполнение данных правил.

Не так давно (зимой и весной 1933 г.), когда у руководства сельхозартеля „Уралец“ стояли кулацкие элементы — вредители Белоногов и Алексеев на молочно-товарной ферме происходило систематическое кулацко-вредительское расхищение скота направленное на развал МТФ.

Нарождавшиеся телята погибали на все 100 процентов, крупный скот стоял во дворах по колено в грязи. Продукция МТФ была низкого качества.

Пролетарский суд пригрозил колхозных врагов к позорному столбу и поднял классовую бдительность колхозников к проискам кулака-вредителя.

К настоящему времени колхоз в основном залечил свои раны нанесенные врагами и сумел укрепить молочно-товарную ферму. МТФ имеет 193 дойных коровы, 4 производителя, три нетели и 132 головы молодняка.

Благодаря честному труду колхозниц-ударниц в частности поярков-находившиеся телята за июнь, июль, август и сентябрь месяца сохранены на все 100 процентов.

Колхоз досрочно выполнил план сдачи молока с перевыполнением сверхплана на 100 центнеров и кроме этого заключил договор на сдачу 300 центнеров молока сверх перевыполненного плана. Молоко сдаваемое нами на завод по качеству и чистоте, самое лучшее по всему заводу.

К 10 октября будет закончено строительство телятника на 60 голов, родильного отделения на 16 голов и ремонт скотных дворов для крупного скота. Грубыми кормами скот на осенне-зимний и весенний период будет обеспечен полностью.

М. Иванов.

(Предколхоза „Уралец“).

ВЬЮШКОВА ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ

Председатель сельхозартеля „Правда“ — Вьюшков все время саботирует мероприятия партии и правительства по созданию лучших условий для работы трактористов. Спец. одеждой Вьюшков трактористов не обеспечил. Продуктами питания не снабжает.

Во время пахоты Вьюшков в пьяном виде заявился в тракторный отряд и говорит „Я дал распоряжение завхозу, что

бы вам утром давали чай, вечером суп, а в обед кормили чем-нибудь“.

Следуя его указаниям бригадир Иванов отказался привезти воз соломы для устройства балагана для трактористов, т. к. в колхозе не имеется будки.

Надо призвать кому следует к порядку зарвавшегося Вьюшкова.

Задонский.

СВОДКА

о выполнении годового плана хлебосдачи и натуроплаты по колхозам р-на деятельности МТС на 25 сентября 1933 г.

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Проц. выполнения	
	По хлебо-сдаче	По натуроплате
Венгеров, с-х. артель	24	21,3
„Коминтерн“	61	57,6
„Уралец“	34,5	52
„Красноармеец“	28,7	53
„Большевик“	33	49
„Октябрь“	42,6	37,8
„Буксир“	74	47
„Светлый Путь“	44,3	56,5
„Серп и Молот“	27,9	54,8
Им. Калпанина	39	200
„Комбани“	49,7	55,9
„Красное Знамя“	39,3	57
Им. Карла Маркса	45	44,9
„Быстрая Мысль“	50	—
„Сибиряк“	32,5	56,2
Им. Ворошилова	48,6	34,1
Им. Сталина	49,5	49,6
„Труд и Знание“	40,1	59,6
„Правда“	34,6	40,6
„Победа“	25,9	15,2
ИТСГО	39,8	48

До конца разбить происки классового врага

В колхозе „Сибиряк“ агенты классового врага — Сибирцев Василий, Заворин Виктор, Бутов Василий и Беспаловы — Кузьма, Дмитрий и Татьяна разжигая антигосударственные тенденции среди отсталой части колхозников ведут разлагательскую агитацию против МТС. Они внушают колхозникам: „МТС — это грабильная крестьян, давайте откажемся молотить тракторами, иначе у нас весь хлеб заберет МТС и нас оставит голодом“. Эти подкулачники ведут агитацию за то чтобы хлеб молотить не сейчас, а зимой.

Партия и правление колхоза „Сибиряк“ должны выявить и разоблачить классового врага и его агентов, сорвать с них маску, поднять классовую бдительность колхозников и проискать классово-враждебных элементов и мобилизовать активность всех честных колхозников на быстрое и полное выполнение планов хлебосдачи, уборки, обмолота, поставки зерна государству и натуроплаты за работу МТС. ТРАКТОРИСТ

Врид. редактора И. Инюземцев.